

## 謝 誌

從大崙山到陽明山，我在毫無準備的情況下考上了文化大學運動教練研究所，或許也就是因為這樣，我必須彌補以前不曾接觸過的或是一直欠缺的部分，現在，我很高興我終於做到了。

能就讀研究所，家人的支持是不可少的，父母的栽培之恩，我當以有用之身盡力回報。而妹妹 淑照在功課上的協助也讓我這個兄長除了感激之外還多了一分佩服。外婆和叔公也用他們的關心陪伴著我，此外二姑媽李雪華 女士更是讓我於研究所就讀期間在她經營的攤位免費提供餐飲，讓我身心飽足，也才有更多的心力完成學業。感謝之意溢於言表，難以拙筆表達。

論文與學位的完成，首先必須感謝我的恩師陳景星 教授的指導與啟發，在我就學期間盡心盡力的為我指點迷津，並不時的策勵我繼續努力向前。雖然老師因病退休而無法全程指導本論文的完成，仍不損我對老師的感激與敬重之意。師母鄭碧靜女士更是無微不至的照護著我的課業與生活，讓我能以一介體育局外人的身分，有信心及勇氣完成與原來就讀科系毫不相關的研究所學業。同時感謝口試委員林正常 所長、蘇俊賢 博士與莊榮仁 博士對本論文的批閱修飾，並提供建議與鼓勵，使我能精益求精，更上一層樓。也感謝研究所江界山 博士、鄭虎 博士、祁業榮 博士、吳慧君 博士、林清和 博士、劉國同 博士、張若寧 博士與體育系老師們悉心指導，還有運教所助教陳盈文 小姐的協助，我才能順利完成學業。

當然，感謝華梵大學中文系王隆升 系主任與陳秀慧 老師、林碧玲 老師不時的幫忙我論文中有關儒家傳統思想的資料蒐集與內容修正，也讓我對以前修讀的學問有更深一層的了解。還有華梵大學教育學程的栽培，讓我在國文教師及棒壘球教練身分之間能取得平衡。也感謝五位優秀的甲組成棒教練接受訪問，讓論文能如期進行並得以完成。

感謝研究所同窗好友昱璇、俊宏、仁斌、宜君、喬琳、江烈、冠列、家瑋、

評傑、源宏、俐君、德仁、淳澐、韶宇、季鑫、政霖、士育、昭璁、詠迨、佳玲、俊樺等人的互相切磋磨練，以及學長姐及學弟妹的提攜照顧，在在都讓我感到來文化大學運動教練研究所念書是極其幸福的一件事。

感謝文化大學棒球隊陳進財 總教練及李軾揚 教練、黃士魁 教練以及棒球隊裡的學弟妹們，願意讓我成為球隊的一份子與大家一同努力，讓我的棒球生命更加充實，跟你們同在一起的時光真的很高興。也感謝美孚建設公司董事長彭誠浩 先生與夫人對球隊的付出和關懷，讓我在球隊中感到有如一家人的溫馨。還要感謝師範大學運休所的林伯修 博士與華梵大學中文系壘球隊的全體學弟妹，你們的包容與信任讓我在研究所和甲組棒球隊所學有實際發揮的地方，我真的要說，有你們真好！

還有台北縣立烏來國中小的莊永隆 主任、吳宗憲 主任、劉亞汶 主任、王美宜 老師、廖素貞 老師、李雅君 老師、高玉芝老師、高秀玉老師、替代役男廖家毅 先生與林宜樟 先生等，和烏來國中小全體師生及全體工作同仁，因為你們的包容與信任，我才能在工作和學業上同時並進，讓個人專長得以發揮，也要對你們致上最誠摯的謝意。

要感謝的人太多，無法一一列出，這是唯一的遺憾。因為你們的幫忙和關心，我才能得以成長茁壯。最後要將這份研究論文獻給所有關心、愛護我的人，與大家一起分享，並請大家繼續指教，我會繼續進步，不會辜負大家的期望與栽培，期望在不久的未來，可以更成熟、更圓融，如同秀慧老師對我的名字所下的註解：「傳智慧之財；化無量之生。」能對教育事業有一點貢獻，我才能無愧於心。

李傳財 謹誌

於中國文化大學運動教練研究所

中華民國九十七年七月五日